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Эссе
   Любой живой  язык – это зеркало культуры, в нём отражается общественное самосознание народа, его менталитет, национальный характер, образ жизни, традиции, обычаи и мораль. Русский язык входит в группу славянских языков. Именно с его помощью мы .славяне. и общаемся, именно поэтому нам знакомы и понятны без перевода и украинский ,и белорусский, и польский, и чешский языки.  Славянские языки́ — группа родственных языков индоевропейской семьи. Отличаются большой степенью близости друг к другу. Эта близость объясняется единством происхождения славянских языков и их длительными и интенсивными контактами между собой на уровне литературных языков и диалектов. Достаточно вспомнить историю наших народов.
        В современном мире научного и технического прогресса, на сегодняшний день, имеют место проблемы коммуникации между людьми разных наций. Изменилась жизнь общества,  на смену живому общению пришло общение через сеть Интернет. В итоге проявляются коммуникативные проблемы, а именно языковые проблемы в межкультурных взаимодействиях. 
Все славянские языки очень похожи друг на друга и близки по своей структуре, но по истечению времени различные факторы влияли на развития языка и заставляли его меняется, как изменяется язык. Единый славянский язык прекратил свое существование примерно в VII - IX вв., так как он разделился на самостоятельные, отдельные славянские языки. После разделения, народы с разными культурными традициями и обычаями стали развиваться отдельно друг от друга.
Вернёмся к проблемам, одной из которых является изоляция культур. Изоляция культуры сводится к запрету любых изменений в ней, насильственному пресечению всех чуждых влияний. Такая культура перестает развиваться и в итоге умирает. Чтобы этого не происходило, людям необходимо общение между нациями и взаимодействие между государствами.  
       Чтобы преодолеть проблемы коммуникации в современном меняющемся мире необходимо воспринимать и уважать чужие культуры и традиции. Вследствие этого возрастет значение межкультурной коммуникации как эффективного средства достижения высокого уровня сотрудничества между различными народами и культурами. Ведь межкультурная коммуникация – это и есть общение между представителями различных культур независимо от того, в какой сфере они общаются.
Важно сегодня сохранить то, что передано нам предками ,важно общаться не только  помощью сообщений. не несущих чувств, понимания. трепетного отношения к языку. важно писать, читать, разговаривать. изучать историю и традиции всех славянских народов, чтобы и следующим поколениям было передано богатство великого живого языка.


