Колумб Америку открыл. История табакокурения.

Слайд 1

Ведущий 1
Слайд 2
Здравствуйте ребята. Сегодня мы с вами узнаем, откуда появился табак, и о его вреде. 
Видео 1

Слайд 3
Европейцам долго не было известно курение табака. Впервые с ним познакомились участники экспедиции Христофора Колумба. 
Слайд 4
Высадившись на незнакомый берег, Колумб и его спутники увидели, что туземцы – взрослые и дети - держали в зубах дымящиеся пучки тлеющих листьев неизвестного европейцам растения. Выяснилось, что "дикари" традиционно используют его листья для частого вдыхания дыма. 

Ведущий 2
Слайд 5
Индейцы выпускали изо рта дым, втягивая его из листьев, свернутых в трубки, зажженных на конце.  Возвращаясь в Европу, Колумб захватил с собой несколько кип сушёных листьев "тобакко" и нескольких курильщиков. Он рассчитывал развлечь своих соотечественников невиданной экзотикой. 
Слайд 6
Так и случилось: краснолицые "дикари", украшенные перьями и пускающие дым изо рта, поразили весь испанский двор. 

Ведущий 1
Слайд 7
В 1559 году табак попал во Францию. Французский посол в Португалии Жан Нико подарил его Екатерине Медичи, которая страдала головными болями. По совету Нико королева измельчала табак и нюхала его. Действительно, это на некоторое время приносило облегчение, и в знак признательности Жану Нико это “целебное средство” Екатерина Медичи стала называть никотином. 

Ведущий 2
Нюхание табака стало популярным, табак считался панацеей; для излечения от самых разных болезней его не только нюхали, но также жевали и курили. Век спустя после открытия Америки табак уже выращивали в Бельгии, Испании, Италии, Швейцарии и Англии. Благодаря расширению торговых связей, табак проник в Сибирь и другие регионы Азии. 
Ведущий 1
Слайд 8
В конце XVI века английский аристократ, заядлый курильщик, моряк и поэт, сэр Уолтер Рейли создал несколько табачных плантаций, в том числе на американских территориях; одну из них он назвал Вирджинией, что впоследствии дало название одному из самых распространенных сортов табака. 

Ведущий 2
Слайд 9
В 1571 г. испанский доктор Николас Мондарес опубликовал труд о целебных растениях Нового Света. В нем ученый отмечал, что табак может излечивать до 36 разнообразных болезней. Со второй половины 16 века табак стал быстро набирать популярность как лекарственное растение, почти панацея (в признании целебных свойств табака европейцы неожиданно и полностью согласились с индейцами). Табак нюхали, курили через трубки, жевали, смешивали с различными веществами, и употребляли для лечения простуды, головной и зубной боли, кожных и инфекционных заболеваний. 
 
Ведущий 1
Курение табака, а также применение его в качестве лекарства часто вызывало тяжёлые отравления, нередко кончавшиеся смертью. Это заставляло правительства разных стран вести борьбу с курением, именуемым «бесовской пагубой».  Применялись различные наказания, в ряде стран весьма жестокие. 

Ведущий 2
Слайд 10
В  Великобритании и Османской империи в конце XVI в. курильщиков приравнивали к колдунам и наказывали «усекновением головы». В Америке - казнили, в Турции - сажали на кол, в Италии — отлучали от церкви и заживо замуровывали в стены. 

Ведущий 1
Слайд 11
После опустошительного пожара в Москве в 1634 году, причиной которого оказалось курение, царь Михаил Романов издал указ, запрещающий курение табака в Русском государстве, а также его ввоз.  

Ведущий 2
Слайд 12
За нарушения указа  жестоко наказывали: первый раз давали 60 палочных ударов по пяткам, второй – отрезали нос и уши. Курильщиков пытали и били кнутом до тех пор, пока они не сознавались: где достали «богопротивное зелье». Торговцам табаком «рвали ноздри» и ссылали на вечное поселение в Сибирь. 
Ведущий 1
Слайд 13
Царь Алексей Михайлович, подтвердив в 1649 году указ о запрете курения, введённый его отцом, внёс его в Уложение – свод законов Русского государства. Указ был отменён в 1697 году Петром I, ставшим после посещения Голландии заядлым курильщиком. 
В XVIII в. в большинстве европейских стран осознали бесполезность борьбы со «злостной привычкой» и отменили запреты на курение. Торговля табаком стала государственной монополией, существенно пополнившей государственную казну.  

Ведущий 2
Слайд 14
Музей курения в Париже.
Конечно, не увековечить столь блистательную и долгую историю невозможно. Так, во Франции существует единственный в своем роде Музей курения. Он расположен в Париже, на улице Паш, рядом с площадью Бастилии. 

Ведущий 2
Слайд 15
Экспозиция музея воспроизводит историю курения на примере эстампов, гравюр, различных экспонатов, растений и предметов. В экспозиции представлена великолепная коллекция трубок разнообразных форм, и каждая из них имеет свою историю. Здесь можно найти профилактические и информационные брошюры о вреде курения. 
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