Мы живем в мире, где есть СПИД
Слайд 1

Ведущий 1

Слайд 2

Ребята, ни для кого не секрет, что СПИД –  это чума XXI века. 
Что такое СПИД?  СПИД, или синдром приобретенного иммунодефицита – тяжелое инфекционное заболевание вирусной природы. СПИД – это последняя стадия развития ВИЧ-инфекции.
Слайд 3
ВИЧ – вирус иммунодефицита человека. Это сокращенное название вируса иммунодефицита человека, т.е. вируса, поражающего иммунную систему.  ВИЧ живет и размножается только в организме человека.
Ведущий 2
Слайд 4

Вирусы – это живые организмы,  мельчайшие возбудители инфекционных болезней. Эти организмы настолько малы, что их не разглядеть невооруженным глазом. Некоторые вирусы вызывают болезни, которые проявляются сразу и заметны каждому. Но при заражении ВИЧ большинство людей не испытывают никаких ощущений. 
Ведущий 1
Иногда спустя несколько недель после заражения развивается состояние, похожее на грипп: повышение температуры, появление высыпаний на коже, увеличение лимфатических узлов, понос. На протяжении долгих лет после инфицирования человека может чувствовать себя здоровым. Этот период называется скрытой (латентной) стадией заболевания. 
Ведущий 2
Слайд 5

Почему организм не может защититься? Когда ВИЧ, проникает в организм, иммунная система вырабатывает антитела, чтобы обезвредить болезнетворный возбудитель и уничтожить его. Кроме того, специальные белые клетки крови (лимфоциты) также начинают борьбу с болезнетворным агентом. 
Слайд 6
К сожалению, при  борьбе с ВИЧ всего этого недостаточно – иммунная система не может обезвредить ВИЧ, а ВИЧ в свою очередь, постепенно разрушает иммунную систему.
Ведущий 1
Слайд 7
Важно знать! То, что человек заразился вирусом, т.е. стал ВИЧ-инфицированным, еще не означает, что у него СПИД. До того, как разовьется СПИД, обычно проходит много времени (в среднем 10-12 лет). 
Слайд 8
Откуда взялся вирус? Однозначного ответа на этот вопрос, к сожалению, нет. Существуют только гипотезы. Самая первая гипотеза происхождения ВИЧ связана с обезьянами. По мнению этого ученого Б. Корбетта, ВИЧ впервые попал в кровь человека в 30-х годах прошлого века от шимпанзе – возможно, при укусе животного.
Ведущий 2
Слайд 9

Многие ученые считают родиной СПИДа Центральную Африку, и по этому поводу есть несколько версий. Одна из версий состоит в том, что вирус возник как следствие повышенного радиоактивного фона, который зарегистрирован в некоторых районах Африки, богатых залежами урана.
Слайд 10

Сравнительно недавно появилась еще одна гипотеза, принадлежащая английскому исследователю Э. Хупеору: вирус появился в начале 50-х годов двадцатого века вследствие ошибки ученых, работавших над созданием вакцины от полиомиелита (детский спинномозговой паралич).
Ведущий 1
Слайд 11
Пути заражения ВИЧ/СПИДом? 
1. Половой путь – незащищенный половой контакт (сперма, вагинальные выделения).

Половые контакты – наиболее распространенный путь передачи вируса. Поэтому надежный способ избежать заражения при случайных половых контактах – использование презерватива. 
Слайд 12

2. Парентеральный путь – через кровь, при употреблении внутривенных наркотиков, путем введения крови или ее препаратов, содержащих вирус.
Ведущий 2
Слайд 13
 Внутривенное употребление наркотиков не только опасно для здоровья, но и значительно повышает риск заражения ВИЧ. Часто лица, вводящие внутривенно наркотики, используют общие иглы и шприцы без их стерилизации. 
Слайд 14
Использование любого инструментария требует стерилизации:

· шприцы

· системы для переливания крови

· инструменты для маникюра и педикюра

· оборудование для нанесения татуировок

· бритвенные станки и т.д.
    Могут быть применены специальные дезинфицирующие растворы хлорсодержащих веществ, перекись водорода. 
Ведущий 1
Слайд 15
И третий путь заражения ВИЧ/СПИДом.
3. Вертикальный путь – от матери к ребенку (при родах, при кормлении грудным молоком).

У ВИЧ – инфицированных женщин, очень высок риск, передать это заболевание вместе с рождением ребенка, который впоследствии может быть обречен страдать им всю жизнь. Все беременные женщины обязательно проходят тест на ВИЧ.
Ведущий 2
Слайд 16
Как нельзя заразиться ВИЧ/СПИДом? ВИЧ – инфекция не передается через рукопожатие, воздух, при совместном использовании посудой, бассейном, баней, туалетом, ванной комнатой, при поцелуях и объятиях, донорстве, чихании, укусах насекомых, массажах. Ни одного случая заражения ВИЧ – инфекцией не возникло при бытовых контактах или при контактах на работе.
Ведущий 1
Слайд 17
Каковы масштабы распространения ВИЧ? За двадцать лет в результате СПИДа, конечной стадии заболевания, вызываемого ВИЧ – инфекцией, умерло 16 миллионов человек. Сегодня к имеющимся в мире 50 миллионам ВИЧ – инфицированных ежегодно прибавляются около 16 000 человек. Подавляющее большинство заражаются половым путем – 70 – 80 %. Среди больных ВИЧ/СПИДом преобладает молодежь в возрасте от 15 до 25 лет.
Ведущий 2
Слайд 18

В настоящее время в России только 10% ВИЧ – инфицированных получают необходимое лечение.  2016 году эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции в Ставропольском крае остается сложной и имеет тенденцию к ухудшению. Вирус активно распространяется не только в группах риска, но и в «обычных» слоях населения.  За 9 месяцев 2016 года среди жителей Ставропольского края  зарегистрирован 641 новый случай инфицирования ВИЧ.
Ведущий 1
Слайд 19
Где можно пройти обследование и тестирование на ВИЧ/СПИД? Поставить диагноз ВИЧ – инфекции может ТОЛЬКО врач! Тест на ВИЧ проводится, чтобы определить, заражен ли человек вирусом иммунодефицита. Тест на ВИЧ дает достоверные результаты не раньше, чем через 3 месяца после заражения. 
Ведущий 2
Результаты тестирования – конфиденциальные и не подлежат огласке. Медицинскими работниками будут поставлены в известность только родители несовершеннолетних. При желании можно сдать анализ анонимно. Тестирование на ВИЧ можно пройти в поликлинике, в наркологическом диспансере.
Ведущий 1
Слайд 20
Существуют ли эффективные методы лечения ВИЧ/СПИДа? К сожалению, достаточно эффективных методов лечения ВИЧ/СПИДа пока нет. Получены лишь препараты, способные затормаживать размножение вируса. Есть лекарства, оказывающие стимулирующее воздействие на иммунитет. Лечение сопутствующих заболеваний малоэффективно, поскольку человек постоянно живет в среде, где находится множество микроорганизмов, способных вызвать на фоне иммунодефицита то или иное заболевание.
Ведущий 2
Слайд 21
Знаменитости, которые умерли от СПИДа.

Айзек Азимов. Биохимик и автор множества научно-популярных книг. Достоверно известно, что ВИЧ он «подхватил» в 1983 году в результате переливания крови во время шунтирования. И долго даже не подозревал о своем инфицировании.

Фредди Меркьюри. Один из самых известных музыкантов группы Queen в конце восьмидесятых годов узнал о своем диагнозе. Зная о своей болезни, Меркьюри много времени уделял творчеству и успел записать материал для трех альбомов группы. Певец сделал публичное заявление, в котором сообщил о болезни, лишь за день до смерти. Фредди Меркьюри умер 24 ноября 1991 года.
Ведущий 1
Слайд 22
Рудольф Нуриев. Советский артист балета, прославившийся не только в СССР, но и на Западе. У Нуриева обнаружили ВИЧ в 1984 году, он прожил с диагнозом девять лет и умер в 1993 году.
Кит Харинг. Художник и общественный деятель, работал по всему миру: в Париже, Рио-де-Жанейро, Сиднее, Мельбурне. Переехав в Нью-Йорк, занялся альтернативным искусством. Харинг узнает о своем диагнозе в 1988 году, после чего разворачивает кампанию против замалчивания проблем больных СПИДом. Художник умер в 31 год в 1990 году от осложнений, которые вызвал СПИД.
Ведущий 2
Слайд 23
Артур Эш. В 1993 году погиб от СПИДа знаменитый теннисист Артур Эш, первый афроамериканец, выигравший чемпионат США. Вероятно, заражение ВИЧ-инфекцией произошло во время переливания крови, когда ему в 1983 году делали операцию на сердце.

 Майлз Дэвис. Легендарный американский  джазовый  музыкант, оказавший значительное влияние на развитие музыки XX века. О том, что болен СПИДом, музыкант так и не признался. Писать музыку и гастролировать Дэвис продолжал до самой смерти.
Ведущий 1
Слайд 24 

Немного подробнее о том, как СПИД убивает молодых и красивых. Джиа Каранджи – американская модель, одна из первых супермоделей в мире. Девушка быстро достигла популярности в модельном бизнесе и начала принимать наркотики – сперва кокаин, а затем и героин. К декабрю 1983 года из-за пагубного влияния наркотиков Каранджи окончательно забросила попытки вернуться в модельный бизнес. Денег на наркотики не хватало всё острее, и, в конце концов, ради возможности купить очередную дозу Каранджи занялась проституцией. 
Ведущий 2
Слайд 25
Модель попала в больницу с пневмонией, там у нее диагностировали СПИД. За четыре недели до смерти, Каранджи была помещена в отдельную палату. Её тело покрылось многочисленными язвами.  18 ноября 1986 года в возрасте 26 лет Джиа Каранджи умерла. Фактически, тело Джии начало разлагаться ещё при жизни. Когда санитары перемещали труп Джии на каталку, чтобы отвезти в морг, часть кожи со спины Джии просто отвалилась. СПИД настолько изуродовал тело Каранджи, что распорядитель похорон рекомендовал хоронить её в закрытом гробу. Она стала первой известной женщиной, умершей от вызванных СПИДом осложнений.
 
Ведущий 2
Слайд 26
Подводя итоги, мы можем сделать следующие выводы:

ВИЧ/СПИД – это опасное и смертельное заболевание;

ВИЧ/СПИД распространяется с большой скоростью из-за нашего незнания, неведения, невежества.
Слайд 27
Но, ВИЧ/СПИД можно остановить, если объединить наши усилия в борьбе против смертельного ВИЧ/СПИДа.
Наша встреча подошла к концу, желаю вам здоровья и успехов.
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